



ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β'
ΤΕΥΧΟΣ 250
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2018
ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ



**ΕΚΔΟΤΗΣ:**

© ΙΣΑ - ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Σεβαστουπόλεως 113, 115 26 Αθήνα

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΙΑ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ:

Σεβαστουπόλεως 113, 115 26 Αθήνα

Fax: 210/38 39 753

www.isathens.gr

e-mail: isathens@isathens.gr

ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

Πληροφορίες: 210/3816404

Λογιστήριο: 210/3839770

Γραμματεία Διοικητικού και Γραμματεία Πειθαρχικού: 210/3816404

Γεν. Γραμματέας: 210/3840548

Πρόεδρος: 210/3839673

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**ΠΡΟΕΔΡΟΣ****Πατούλης Γεώργιος****ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ****Μπιλιράκης Ευριπίδης****ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ****Βασιλείου Αλέξιος****ΤΑΜΙΑΣ****Πατσουράκος Φώτιος****ΜΕΛΗ****Αρναούτη Μαρία****Βήγας Γεώργιος****Γαλανόπουλος Ιωάννης****Δατσέρης Ιωάννης****Ελευθερίου Γεώργιος****Ζαφειράκης Παναγιώτης****Καλιαμπάκος Σωτήριος****Μαρίνος Γεώργιος****Νάσιος Ιωάννης****Προβατάς Σπυρίδων****Ρέντης Αχιλλέας****Τσούκαλος Ευστάθιος****Ψυχάρης Παναγιώτης****Συντακτική ομάδα****Γεώργιος Πατούλης** Πρόεδρος ΙΣΑ**Φώτης Πατσουράκος** Ταμίας ΙΣΑ**Γεώργιος Ελευθερίου** Μέλος ΔΣ ΙΣΑ**Γεώργιος Μαρίνος** Μέλος ΔΣ ΙΣΑ**Αχιλλέας Ρέντης** Μέλος ΔΣ ΙΣΑ**ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ:**

Γραφείο Τύπου Ι.Σ.Α.

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ:

Ελ. Παπαεαγγέλου, Προιστάμενος, τηλ.: 210/3817141

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΕΚΔΟΤΗΣ:

Πατούλης Γεώργιος, Πρόεδρος του Ι.Σ.Α.

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ:

Βασιλείου Αλέξιος, Γενικός Γραμματέας του Ι.Σ.Α.

ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ Ι.Σ.Α.

Το Ενημερωτικό Δελτίο "Ενημέρωση" είναι επίσημο όργανο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών.

Αποστέλλεται δωρεάν σε όλα τα μέλη του Συλλόγου.

ΤΙΜΗ ΤΕΥΧΟΥΣ: 0,01 ευρώ**Απαγορεύεται η αναδημοσίευση χωρίς την έγγραφη άδεια του εκδότη.****ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΚΔΟΣΗΣ:****Όμιλος Εταιρειών****Härtling - Μαρία Γ. Σιαφάκα**

Αγγ. Σικελιανού 15, 154 51 Ν. Ψυχικό,

τηλ.: (210) 67 56 766, fax: (210) 67 56747, εσωτ. 100

Περιεχόμενα

- 6 Το Μήνυμα του Προέδρου
- 7 Συγκινητική ήταν η ανταπόκριση του κόσμου, στο κάλεσμα για συγκέντρωση φαρμάκων, για τους αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας
- 7 Τριάντα νέοι από την Τρίπολη επισκέφθηκαν το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής και παρέδωσαν φάρμακα και υγειονομικό υλικό που συγκέντρωσε η Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας
- 7 Ο ΙΣΑ καλεί τα μέλη του να απέχουν από την υπογραφή των νέων συμβάσεων με τον ΕΟΠΥΥ 'Όχι στην απαξίωση του ιατρικού λειτουργήματος!
- 7 Ευχαριστήρια επιστολή απέστειλαν στον ΙΣΑ, οι γιατροί που έλαβαν οικονομική ενίσχυση για τα πληγέντα ιατρεία στη Μάνδρα
- 8 Ημερίδα για τον Τουρισμό Υγείας υπό την αιγίδα του ΙΣΑ
- 8 Την άμεση απόσυρση της απαξιωτικής πρόσκλησης ενδιαφέροντος για τη σύμβαση των οικογενειακών ιατρών με τον ΕΟΠΥΥ, ζήτησε το ΔΣ του ΙΣΑ, από τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ Σ. Μπερσίμη
- 8 Ο ΙΣΑ στηρίζει την 24ωρη πανελλαδική απεργία της ΟΕΝΓΕ, την Τετάρτη 31 Ιανουαρίου 2018 και καλεί τα μέλη του σε μαζική συμμετοχή
- 8 Ο ΙΣΑ ζητά να ανοίξουν άμεσα τα κλειστά κρεβάτια των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας



- 8** Η ανάγκη διαμόρφωσης μίας ολοκληρωμένης εθνικής στρατηγικής, για την ανάπτυξη του Τουρισμού Υγείας, τονίστηκε από έγκριτους ομιλητές, στο πλαίσιο Ημερίδας που πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του ΙΣΑ
- 9** Την υποχρέωση της πολιτείας, να διασφαλίσει την πρόσβαση των ασθενών στα φάρμακα που έχουν ανάγκη, τόνισε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο της παρουσίας του, στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του ΣΦΕΕ
- 10** Ο ΙΣΑ εκφράζει την ανησυχία του, για τα νέα κρούσματα ιλαράς, σε υγειονομικό προσωπικό νοσοκομείων
- 10** Ο ΙΣΑ ζητά τροποποίηση των συμβάσεων του ΕΟΠΥΥ με τους οικογενειακούς ιατρούς και τονίζει ότι πάγια θέση του είναι οι συλλογικές συμβάσεις κατά πράξη και περίπτωση
- 10** Ο ΙΣΑ καλεί τον ΕΟΠΥΥ και την ΗΔΙΚΑ να εφαρμόσουν την πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ και να αποσύρουν άμεσα τη φραγή στη συνταγογράφηση, με την εμπορική ονομασία
- 10** Ο ΙΣΑ ζητά να παραταθεί η ασφαλιστική κάλυψη των φοιτητών έως τη λήψη πτυχίου
- 10** Ο ΙΣΑ λαμβάνει μέριμνα:
 - 1) για την καθυστέρηση του επανυπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών επί των πραγματικών εισοδημάτων, έτους 2016 και
 - 2) αναφορικά με το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών των ιατρών- μελών του που έχουν πάνω από 40 έτη προϋπηρεσίας
- 11** Ο ΙΣΑ στηρίζει το αίτημα των νεφροπαθών για πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας
- 11** Ο ΙΣΑ στηρίζει την κινητοποίηση της ΕΙΝΑΠ στις 12 Ιανουαρίου
- 11** Σεμινάριο για τη συμμόρφωση στον Κανονισμό Προσωπικών Δεδομένων
- 11** Η πρόταση της εξατομικευμένης φαρμακευτικής θεραπευτικής αγωγής αποτελεί ηθική, δεοντολογική και νομική υποχρέωση κάθε ιατρού
- 11** Ψήφισμα του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, για το ζήτημα της ονομασίας του κράτους των Σκοπίων
- 12** Σε μια συγκινητική εκδήλωση, αφιερωμένη στους εθελοντές, έγινε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας, του Ιατρείου Κοινωνικής Αποστολής
- 13** Σε εορταστική ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του ΙΣΑ, παρουσία των μελών του ΔΣ και των εργαζομένων
- 14** Σημαντικές επαφές για την προώθηση του τουρισμού υγείας είχε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο της συμμετοχής του, στην Παγκόσμια Έκθεση Τουρισμού, στη Βομβάη της Ινδίας
- 15** Στο σημαντικό ρόλο που μπορεί να παίξει το άριστο ιατρικό δυναμικό της χώρας, στην ανάπτυξη του τουρισμού υγείας, αναφέρθηκε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο ομιλίας του, σε Διημερίδα στην Κρήτη

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ



ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΤΟΥΛΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ι.Σ.Α.

email: proedros@isathens.gr | facebook: www.facebook.com/giorgos.patoulis | twitter: @George_Patoulis

Χωρίς τους γιατρούς το Πρωτοβάθμιο Σύστημα Υγείας θα καταρρεύσει

Αγαπητοί συνάδελφοι,
εύχομαι το 2018 να είναι ο ιατρικός κόσμος έγινε μάρτυρας, μιας ακόμα προσπάθειας απαξίωσής του από το υπουργείο Υγείας. Οι όροι που προβλέπονται στην πρόσκληση ενδιαφέροντας για τη σύμβαση των οικογενειακών ιατρών με τον ΕΟΠΥΥ είναι απαράδεκτοι και συνιστούν εμπαιγμό για το ιατρικό σώμα.

Οι γιατροί κλήθηκαν να συνεργαστούν με το Φορέα, χωρίς να καν γνωρίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις αυτής της συνεργασίας, γεγονός που αποδεικνύει την προχειρότητα αλλά και την έλλειψη σεβασμού, με την οποία μας αντιμετώπισε η πολιτεία.

Οι δε οικονομικές απολαβές αποτελούν συνιστούν εμπαιγμό

καθώς στην ουσία απομένει ένα 10%-20% της αμοιβής- που δεν ξεπερνά τα 500 ευρώ -, για να καλύψει ο γιατρός τα λειτουργικά του έξοδα. Για το λόγο αυτό ο ΙΣΑ, σε κοινή πορεία και με τους άλλους Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας, κάλεσε τα μέλη του να γυρίσουν την πλάτη στο στρεβλό και θνησιγενές πρωτοβάθμιο σύστημα υγείας που επιχειρεί να δομήσει το υπουργείο Υγείας.

Ο ιατρικός κόσμος ανταποκρίθηκε και έδειξε ότι ο Έλληνας γιατρός δεν θα ανεχθεί να εκμεταλλευτούν την οικονομική συγκυρία για να τον οδηγήσουν σε περαιτέρω επαγγελματική και οικονομική απαξίωση.

Ανάλογο Βατερλό για το υπουργείο Υγείας ήταν η προκήρυξη για

τη στελέχωση των ΤοΜΥ που προηγήθηκε.

Θα πρέπει να αντιληφθούν ότι ακόμα και στη δύσκολη αυτή συγκυρία ο Έλληνας γιατρός έχει αξιοπρέπεια και κανείς δεν μπορεί να τον εκμεταλλευτεί.

Στείλαμε ένα ηχηρό μήνυμα. Καμία μεταρρύθμιση στο χώρο της υγείας δεν πρόκειται να πετύχει εάν δεν έχει τη στήριξη του υγειονομικού κόσμου.

Η κυβέρνηση έχει κατανοήσει πλέον ότι χωρίς τη τη συνεργασία των γιατρών δεν μπορεί να δομηθεί Πρωτοβάθμιο Σύστημα Υγείας.

Συνεχίζουμε τον αγώνα..

Όλοι μαζί ενωμένοι μπορούμε να αντισταθούμε και να παλέψουμε για ένα καλύτερο αύριο.



Συγκινητική ήταν η ανταπόκριση του κόσμου, στο κάλεσμα για συγκέντρωση φαρμάκων, για τους αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας

Συγκινητική ήταν για άλλη μια φορά, η ανταπόκριση του κόσμου, στο κάλεσμα για συγκέντρωση φαρμάκων, για τους αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας, στο πλαίσιο της δράσης του ραδιοτηλεοπτικού σταθμού ΣΚΑΙ «Όλοι Μαζί Μπορούμε και στην Υγεία», στην οποία συμμετέχει το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής, του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και του Φιλανθρωπικού Οργανισμού «Αποστολή», της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Οι εθελοντές του Ιατρείου, συμμετείχαν σήμερα, σε τρεις δράσεις στη Γλυφάδα, την Αγία Παρασκευή και το Νέο Ψυχικό,

στις οποίες συγκεντρώθηκαν συνολικά περισσότερες από 40 σακούλες, με φάρμακα και υγειονομικό υλικό.

Ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης δήλωσε:

«Ευχαριστούμε από την καρδιά μας, όλους τους συμπολίτες μας που ανταποκρίθηκαν σε αυτό το κάλεσμα και με μοναδικό ανθρωπισμό, διέθεσαν τα φάρμακα που είχαν ή αγόρασαν, για τις ανάγκες των συμπολιτών μας. Ευχαριστούμε και τους εθελοντές μας και συνεχίζουμε όλοι μαζί την προσπάθεια, για τη στήριξη των αναξιοπαθούντων συνανθρώπων μας».

Τριάντα νέοι από την Τρίπολη επισκέφθηκαν το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής και παρέδωσαν φάρμακα και υγειονομικό υλικό που συγκέντρωσε η Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας

Τριάντα νέοι και μαθητές Λυκείου από την Τρίπολη, επισκέφθηκαν το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής και παρέδωσαν φάρμακα και υγειονομικό υλικό που συγκέντρωσε η Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας, τις ημέρες των Χριστουγέννων.

Τα φάρμακα παρέδωσε ο Αρχιμανδρίτης πατήρ Γερμανός, στον αντιπρόεδρο του ΔΣ του ΙΣΑ Ευριπίδη Μπιλιράκη και στους εθελοντές του Ιατρείου.

Ειδικότερα παραδόθηκαν 25 σακούλες με φάρμακα και υγειονομικό υλικό καθώς και ένα αναπηρικό αμαξίδιο, τα οποία θα χρησιμοποιηθούν για να καλύψουν τις ανάγκες των ασθενών του Ιατρείου Κοινωνικής Αποστολής.

Τα παρέλαβαν η υπεύθυνη του Ιατρείου εθελοντής γιατρός Ελένη Μελιάδου, η φαρμακοποιός Άννα Παπαπροκοπίου και οι εθελόντριες Καλλιόπη Περρέα

,Βούλα Παπαδοπούλου, Τούλα Τζαβέλλα, Μαρία Αρναούτη και Ηρώ Παπαδέα. Σχολιάζοντας την αξιέπαινη αυτή πρωτοβουλία, ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης επισήμανε τα εξής:

«Θέλω να ευχαριστήσω από τα βάθη της καρδιάς μου την Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας που πήρε αυτή την πολύτιμη για εμάς πρωτοβουλία καθώς και τους δεκάδες ανώνυμους συνανθρώπους μας που προσέφεραν τη στήριξή τους στο Ιατρείο μας. Είμαι ιδιαίτερα συγκινημένος γιατί στην αποστολή αυτή συμμετείχαν νέοι και παιδιά από την περιοχή, αποδεικνύοντας ότι όσες δύσκολες στιγμές και εάν περνάει η πατρίδα μας μπορούμε να αισιοδοξούμε για το μέλλον αφού υπάρχουν παιδιά που έχουν μέσα τους την αγάπη και την αλληλεγγύη για το συνάνθρωπο»

Ο ΙΣΑ καλεί τα μέλη του να απέχουν από την υπογραφή των νέων συμβάσεων με τον ΕΟΠΥΥ 'Όχι στην απαξίωση του ιατρικού λειτουργήματος!

Αθήνα, 26.01.2018

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών έχοντας ως πρωταρχικό μέλημά του την προστασία των ιατρών –μελών του, εξέδωσε στις 22.01.2018 Δελτίο Τύπου ζητώντας την τροποποίηση των προϋποθέσεων για την σύναψη των συμβάσεων οικογενειακών ιατρών με τον ΕΟΠΥΥ, και εν συνεχεία στις 24.01.2018 απέστειλε επιστολή στον Πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ, να μας απαντήσει άμεσα σε καίρια ερωτήματα και να αποσαφηνίσει συγκεκριμένα ζητήματα επί των νέων συμβάσεων.

Επειδή ουδεμία απάντηση λάβαμε, παρόλο που η τεθείσα από τον ΕΟΠΥΥ ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων είναι έως την 31.01.2018, οφείλουμε να επισημάνουμε τους κινδύνους που ελλοχεύουν για τους ιατρούς – μέλη μας, εάν προβούν στην υπογραφή των ανωτέρω συμβάσεων.

Καταρχάς οφείλουμε να τονίσουμε ότι οι όποιες ανακοινώσεις βλέπουν το φως της δημοσιότητας και στις οποίες γίνεται αναφορά περί του γεγονότος ότι επί του παρόντος δεν υπάρχει σκέψη για αποκλεισμό από το δικαίωμα συνταγογράφησης των μη συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ ιατρών, είναι τουλάχιστον άκαιρες. Το δικαίωμα του κάθε ιατρού να συνταγογραφεί είναι συνταγματικά κατοχυρωμένο και για τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών η όποια αντίθετη σκέψη συνιστά Casus belli!!

Περαιτέρω σημειώνουμε ότι οι διάφοροι φορείς που προβαίνουν σε αυθαίρετες ερμηνείες αναφορικά με την δυνατότητα των οικογενειακών ιατρών να αυξήσουν το εισόδημά τους κατά 1.600€, το μόνο που πετυχαίνουν είναι να ρίχνουν

νερό στο μύλο του Υπουργείου Υγείας, το οποίο προσπαθεί να εγκλωβίσει του ιατρούς με την υπογραφή των ανωτέρω συμβάσεων.

Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι η σχέση του ιατρού με τον ΕΟΠΥΥ θα αποτελεί πλέον μια υπαλληλική σχέση εφόσον ο ιατρός προκειμένου να απουσιάσει ακόμα και για εκπαιδευτικούς λόγους, οφείλει να ενημερώσει και να αιτηθεί άδεια από τον ΕΟΠΥΥ.

Όπως επισημάναμε ήδη στην επιστολή μας η αμοιβή του ιατρού ανά ασθενή απόδει του ιατρικού λειτουργήματος (0,75€ ανά ασθενή), ενώ την ίδια στιγμή καλείται να πληρώσει ο ίδιος τις ασφαλιστικές του εισφορές!

Την ίδια στιγμή όπως προκύπτει, τα χρήματα που θα λάβουν μεικτά ανέρχονται στα 1.600€ έως 2.000€ που αντιστοιχούν σε 2250 ασθενείς. Από αυτά 30% θα αποδοθεί στον ΕΦΚΑ, 30% στην Εφορία και θα καταλογιστεί προκαταβολή φόρου 100% για το επόμενο έτος. Στην ουσία απομένει ένα 10-20% προκειμένου ο ιατρός να μπορέσει να πληρώσει τα λειτουργικά του έξοδα και τις υποχρεώσεις του.

Είναι σημαντικό να αναφέρουμε και πάλι τον απαράδεκτο περιορισμό του ηλικιακού ορίου των 65 ετών, ειδικά από την στιγμή που τέτοιος περιορισμός δεν υφίσταται ούτε για πρόσληψη στο Δημόσιο!

Συνάδελφοι,
Οι παρούσες συμβάσεις με τις προϋποθέσεις που έχουν ανακοινωθεί είναι απαξιωτικές για το ιατρικό λειτουργήμα ΚΑΙ ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ ΝΑ ΑΠΕΧΕΤΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥΣ! Οφείλουμε να είμαστε ενωμένοι και να προασπίσουμε τα δικαιώματα των ιατρών!

Ευχαριστήρια επιστολή απέστειλαν στον ΙΣΑ, οι γιατροί που έλαβαν οικονομική ενίσχυση για τα πληγέντα ιατρεία στη Μάνδρα

Αθήνα, 11/1/2018

Ευχαριστήρια επιστολή, απέστειλαν στον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, οι γιατροί που έλαβαν οικονομική ενίσχυση, για την αποκατάσταση των πληγέντων από τη πλημμύρα ιατρείων, στη Μάνδρα.

Στην επιστολή που υπογράφουν οχτώ γιατροί, εκφράζονται οι ειλικρινείς και θερμές ευχαριστίες στον ΙΣΑ, για τη άμεση και αμέριστη στήριξη του και την πρωτοβουλία οικονομικής ενίσχυσης των μελών των οποίων τα ιατρεία επλήγησαν.

Ειδικότερα αναφέρονται τα εξής:

«Η αλληλέγγυα παρουσία του προέδρου Γ. Πατούλη, με κλιμάκιο του ΙΣΑ, στον τόπο της καταστροφής, αποδεικνύει περήτρανα το υψηλό αίσθημα κοινωνικής ευθύνης του Συλλόγου καθώς και την έμπρακτη δέσμευσή του, στην κοινωνική προσφορά και στη στήριξη των ιατρών μελών του. Η δωρεά σας θα αξιοποιηθεί πλήρως και με τον καλύτερο τρόπο προς όφελος τη ΠΦΥ της περιοχής, μέσα από την απρόσκοπτη άσκηση του λειτουργήματός μας».

Ημερίδα για τον Τουρισμό Υγείας υπό την αιγίδα του ΙΣΑ

(Δευτέρα 8 Ιανουαρίου, ώρα 16:00-18:00, στο ξενοδοχείο Hilton, στην Αθήνα)

Αθήνα, 3/1/2018

Μια ενδιαφέρουσα ημερίδα, με θέμα «Ιατρικός Τουρισμός & Τοπική Αυτοδιοίκηση», θα διεξαχθεί τη Δευτέρα 8 Ιανουαρίου, ώρα 16:00-18:00, στο ξενοδοχείο Hilton, στην Αθήνα.

Η ημερίδα συνδιοργανώνεται από το Διεθνή και τον Ελληνικό Σύνδεσμο Τουρισμού Υγείας και το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων, υπό την αιγίδα του ΙΣΑ και της ΚΕΔΕ.

Στο πλαίσιο των εργασιών της ημερίδας, θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα των σημαντικών δράσεων για τον Τουρισμό Υγείας στην Ελλάδα, που πραγματοποιήθηκαν, τον τελευταίο χρόνο, στις ΗΠΑ, τον Καναδά και την Αυστραλία, υπό την αιγίδα του ΙΣΑ.



Ο ΙΣΑ στηρίζει την 24ωρη πανελλαδική απεργία της ΟΕΝΓΕ, την Τετάρτη 31 Ιανουαρίου 2018 και καλεί τα μέλη του σε μαζική συμμετοχή

Αθήνα, 30/1/2018

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών στηρίζει την 24ωρη πανελλαδική απεργία που έχει προκηρύξει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας, την Τετάρτη 31 Ιανουαρίου 2018 και καλεί τα μέλη του σε μαζική συμμετοχή.

Οι νοσοκομειακοί γιατροί προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, σε εξαιρετικά δύσκολες και αντίξοες συνθήκες και στηρίζουν με αυταπάρνηση το Δημόσιο Σύστημα Υγείας που καταρρέει από την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση. Ωστόσο η πολιτεία τους έχει οδηγήσει στην οικονομική εξαθλίωση, με αποτέλεσμα πλέον να μην μπορούν να ανταπεξέλθουν στις βιοτικές ανάγκες των οικογενειών τους. Σχολιάζοντας το θέμα ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, τόνισε τα εξής: «Οι ανοχές και οι αντοχές του ιατρικού

κόσμου έχουν πλέον εξαντληθεί. Οι νοσοκομειακοί γιατροί καταβάλλουν υπεράνθρωπες προσπάθειες για να στηρίξουν το Εθνικό Σύστημα Υγείας που καταρρέει. Οι ελλείψεις σε προσωπικό είναι τραγικές. Οι περισσότερες κλινικές, ειδικά στην περιφέρεια υπολειτουργούν χωρίς βασικές ειδικότητες ενώ παραμένουν κλειστά τα κρεβάτια στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας που θα έσωζαν ζωές. Το ΕΣΥ δεν αντέχει να χάσει καμία θέση εργασίας. Καλούμε το υπουργείο Υγείας, να καλύψει όλα τα κενά, με μαζικές προσλήψεις γιατρών και να διασφαλίσει τις θέσεις των επικουρικών γιατρών που στηρίζουν το σύστημα».

Ο ΙΣΑ καλεί τα μέλη του να συμμετέχουν μαζικά, στην πανελλαδική απεργία της ΟΕΝΓΕ Τετάρτη 31/01/18 και στην συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας την ίδια μέρα στις 12 το μεσημέρι.

Ο ΙΣΑ ζητά να ανοίξουν άμεσα τα κλειστά κρεβάτια των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας

Αθήνα, 19/1/2018

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών έχει διαχρονικά καταγγείλει την εγκληματική ολιγωρία της πολιτείας να στελεχώσει τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας. Μάλιστα έχει καταθέσει αναφορά προς τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, για τη τραγική καθυστέρηση στη στελέχωση των ΜΕΘ που έχει αποτέλεσμα να χάνονται ανθρώπινες ζωές.

Το πρόβλημα πρόκειται να λάβει εκρηκτικές διαστάσεις, το επόμενο χρονικό διάστημα κατά το οποίο αναμένεται περαιτέρω έξαρση ιού της γρίπης, σε συνδυασμό με την επιδημία της ιλαράς που έχει ήδη αυξήσει σημαντικά τις ανάγκες για κρεβάτια ΜΕΘ. Το υπουργείο Υγείας δεν μερίμνησε για τη στελέχωση των ΜΕΘ παρά το γεγονός ότι

οι ενδείξεις από την πορεία του ιού της γρίπης στις άλλες χώρες είναι ανησυχητικές καθώς τα ποσοστά νοσηρότητας και θνητότητας είναι ιδιαίτερα αυξημένα.

Σχολιάζοντας το θέμα ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, επισημαίνει τα εξής: «Δυστυχώς για άλλη μια φορά φέτος, η αναμενόμενη επιδημία της γρίπης βρίσκεται ανέτοιμο το υγειονομικό σύστημα της χώρας. Η ανεπαρκέστατη διαχείριση της επιδημίας είχε αποτέλεσμα, η Ελλάδα να κατέχει τα τελευταία χρόνια θλιβερό ρεκόρ στον αριθμό των θανάτων από τη νόσο. Ζητούμε να στελεχωθούν άμεσα οι Μονάδες Εντατικής Θεραπείας και να ανοίξουν τα κλειστά κρεβάτια μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα γιατί να μη κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές.»

Την άμεση απόσυρση της απαξιωτικής πρόσκλησης ενδιαφέροντος για τη σύμβαση των οικογενειακών ιατρών με τον ΕΟΠΥΥ, ζήτησε το ΔΣ του ΙΣΑ, από τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ Σ. Μπερσίμη

Ο ΙΣΑ καλεί τα μέλη του να απέχουν από την υπογραφή των νέων συμβάσεων με τον ΕΟΠΥΥ

Αθήνα, 29/1/2018

Την άμεση απόσυρση της απαξιωτικής πρόσκλησης ενδιαφέροντος για τη σύμβαση των οικογενειακών ιατρών με τον ΕΟΠΥΥ, ζήτησε το ΔΣ του ΙΣΑ, από τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ Σωτήρη Μπερσίμη, ο οποίος επισκέφθηκε σήμερα τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών.

Ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ, διευκρίνισε ότι οι όροι εργασίας και οι οικονομικές απολαβές που προβλέπονται στη σύμβαση, προσδιορίζονται επακριβώς από τη σχετική υπουργική απόφαση, η οποία δεν αφήνει περιθώριο ευελιξίας στο Φορέα. (για τις απαντήσεις του Προέδρου του ΕΟΠΥΥ πατήστε ΕΔΩ)

Το ΔΣ του ΙΣΑ διευκρίνισε ότι εμμένει στην απόφασή του σύμφωνα με την οποία, οι παρούσες συμβάσεις, με τις προϋποθέσεις που έχουν ανακοινωθεί είναι απαξιωτικές, για το ιατρικό λειτουργήμα. Στην ουσία απομένει ένα 10%-20% της αμοιβής του γιατρού -που δεν ξεπερνά τα 500 ευρώ -, για να καλύψει τα λειτουργικά του έξοδα.

Επιπρόσθετα είναι απαράδεκτο το

γεγονός, ότι δεν έχουν δημοσιοποιηθεί οι όροι και οι προϋποθέσεις της σύμβασης και οι γιατροί καλούνται να επιλέξουν ένα αδιευκρίνιστο πεδίο εργασίας.

Επίσης εγκλωβίζει τον ασθενή, στερώντας του, το πρωταρχικό δημοκρατικό δικαίωμα της επιλογής του θεράποντα γιατρού και εξαναγκάζοντάς τον να καλυφθεί από ένα φθινό ανεπαρκές και κατώτερης ποιότητας σύστημα υγείας.

Ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, σχολιάζοντας το θέμα τόνισε τα εξής: «Οι όροι των συμβάσεων που καθορίζονται από την σχετική υπουργική απόφαση είναι κατάπτυστοι και αποτελούν προσβολή για τον ιατρικό κόσμο. Καλούμε την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας που έχει αποφασίσει τους απαξιωτικούς και απαράδεκτους αυτούς όρους, προσυπογράφοντας την επαγγελματική και οικονομική εξαθλίωση των γιατρών να την αποσύρει εδώ και τώρα. Καλούμε τον ιατρικό κόσμο να γυρίσει την πλάτη και να μη συμμετέχει στην προσπάθεια απαξίωσης και περαιτέρω φτωχοποίησής του».

Απαντήσεις του προέδρου του ΕΟΠΥΥ

Η τοποθέτηση του προέδρου του ΕΟΠΥΥ Σωτήρη Μπερσίμη, στα ερωτήματα που έθεσε ο ΙΣΑ :

1. Αναφορικά με τις συμβάσεις των υπολοίπων ειδικοτήτων, πλην των οικογενειακών γιατρών διευκρίνισε ότι θα είναι συλλογικές, υπό την αιγίδα του ΠΙΣ και των κατά τόπους Ιατρικών Συλλόγων αφού προηγηθεί διαβούλευση, με τους συλλογικούς φορείς των ιατρών
- 2 Σχετικά με τις κατ'οίκον επισκέψεις των οικογενειακών γιατρών επιφυλάχθηκε να απαντήσει και διευκρίνισε ότι το θέμα θα επανεξεταστεί
3. Η σύμβαση των οικογενειακών ιατρών θα είναι σύμβαση έργου και ο γιατρός θα υποχρεούται να εκδίδει

τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών και θα υπόκειται στις νόμιμες κρατήσεις. 4. Ο ΕΦΚΑ που αναλογεί στις αμοιβές των οικογενειακών ιατρών θα αποδίδεται από τους ίδιους τους ιατρούς

5. Οι γιατροί θα έχουν τη δυνατότητα να πάρουν άδεια, δηλώνοντάς το στο Φορέα και αναπληρώνοντας τις ώρες τους.

6. Δεν προβλέπεται οικονομικό κίνητρο για παραπάνω ώρες εργασίας πέρα των 24 ωρών, με οροφή αμοιβής τα 2.000 ευρώ και για 2.250 ασθενείς, ανάλογα με το ηλικιακό όριο των ασθενών

7. Η πρόσκληση ενδιαφέροντος είναι βάση του Νόμου 4486/17, στον οποίο προβλέπονται οι όροι των συμβάσεων και το ύψος των αμοιβών

Η ανάγκη διαμόρφωσης μίας ολοκληρωμένης εθνικής στρατηγικής, για την ανάπτυξη του Τουρισμού Υγείας, τονίστηκε από έγκριτους ομιλητές, στο πλαίσιο Ημερίδας που πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του ΙΣΑ

Αθήνα, 8/1/2018

Η ανάγκη διαμόρφωσης μίας ολοκληρωμένης εθνικής στρατηγικής, για την ανάπτυξη του Τουρισμού Υγείας που θα συμβάλει στην τόνωση της εθνικής οικονομίας και θα λειτουργήσει ως εφαλτήριο, για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών, τονίστηκε από έγκριτους ομιλητές, στο πλαίσιο της Ημερίδας, με θέμα «Ιατρικός Τουρισμός & Τοπική Αυτοδιοίκηση», που πραγματοποιήθηκε, με μεγάλη επιτυχία, τη Δευτέρα 8 Ιανουαρίου, στην Αθήνα.

Η ενδιαφέρουσα αυτή εκδήλωση, διοργανώθηκε από το Διεθνές και τον Ελληνικό Σύνδεσμο Τουρισμού Υγείας και το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων, υπό την αιγίδα του ΙΣΑ και της ΚΕΔΕ, στο πλαίσιο του «Money show».

Οι έγκριτοι ομιλητές παρουσίασαν, μεταξύ άλλων, τα αποτελέσματα των σημαντικών δράσεων, για τον Τουρισμό Υγείας στην Ελλάδα, που πραγματοποιήθηκαν, τον τελευταίο χρόνο, στις ΗΠΑ, τον Καναδά και την Αυστραλία, υπό την αιγίδα του ΙΣΑ.

Οι μεγαλύτερες αγορές

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν, η Γερμανία είναι η μεγαλύτερη αγορά εξερχόμενου ιατρικού τουρισμού στον κόσμο, με περισσότερα από 1 εκατομμύριο ταξίδια υγείας/ ευεξίας και ακολουθούν οι ΗΠΑ και οι ασιατικές αγορές (Ν. Κορέα, Κίνα και Ιαπωνία). Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η Ρωσία βρίσκεται στη δεύτερη θέση, και στη συνέχεια η Γαλλία και η Ιταλία.

Οι ομιλητές αναφέρθηκαν επίσης, στην έκθεση του World Travel Monitor -που διεξήχθη από την IPK International, για λογαριασμό της έκθεσης ITB Berlin-, από την οποία προέκυψε ότι το 70% των διεθνών ταξιδιών στο εξωτερικό που εντάσσονται στην κατηγορία τουρισμού υγείας έχουν ως βασικό κίνητρο την ευεξία. Το υπόλοιπο 30%, αφορούσε ταξίδια που πραγματοποιήθηκαν για ιατρικούς λόγους (θεραπεία, αποτοξίνωση σε νοσοκομείο και νοσηλεία σε κλινικές).

Ο Γ. Πατούλης, πρόεδρος του ΙΣΑ, της ΚΕΔΕ και του Διεθνούς Κέντρου Τουρισμού Υγείας, αναφέρθηκε στα συγκριτικά πλεονεκτήματα που έχει η χώρα μας, για να καταστεί προορισμός Τουρισμού Υγείας, ωστόσο υπογράμμισε πως η απουσία εθνικής στρατηγικής έχει ως αποτέλεσμα ελάχιστες νοσοκομειακές μονάδες να είναι σήμερα διεθνώς πιστοποιημένες, όταν την ίδια στιγμή στην Τουρκία είναι περισσότερες από 40,

• το 70% των ταξιδιών στο εξωτερικό, για τουρισμό υγείας, έχουν κίνητρο την ευεξία
• η Γερμανία είναι η μεγαλύτερη αγορά, εξερχόμενου ιατρικού τουρισμού



στην Ιταλία 20 και στην Ταϊλάνδη γύρω στις 15. Πρόσθεσε δε, ότι ελάχιστα είναι τα ελληνικά νοσοκομεία που έχουν προχωρήσει σε συμφωνίες, με κορυφαία διεθνή νοσοκομειακά ιδρύματα, τα οποία θα μπορούσαν να βελτιώσουν το διεθνές προφίλ της χώρας.

Ειδικότερα ο κ. Πατούλης, τόνισε μεταξύ άλλων τα εξής:

«Η ολοκληρωμένη εθνική στρατηγική ανάπτυξης, του τομέα του Ιατρικού Τουρισμού, αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση προκειμένου να εξασφαλιστεί, η δημιουργία ενός νέου κλάδου που θα συμβάλει καθοριστικά στην εθνική οικονομία. Η χώρα μας, χάρη στο βιοκλίμα της, στο άριστο επιστημονικό δυναμικό της που πλαισιώνει τις σύγχρονες υποδομές υγείας, το συγκριτικά χαμηλό κόστος των υπηρεσιών και την πληθώρα των ιαματικών της πηγών, με ποιότητα υδάτων ανώτερη ακόμα και από τα πιο φημισμέ-

να κέντρα του εξωτερικού, διαθέτει όλα τα εχέγγυα για να καταστεί κορυφαίος προορισμός Τουρισμού Υγείας. Ωστόσο, στερείται εθνικής στρατηγικής και για το λόγο αυτό επιβάλλεται συνένωση, των δυνάμεων και ανάληψη πρωτοβουλιών, τόσο από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, όσο και από τους επιστημονικούς και επιχειρηματικούς φορείς».

Στην ημερίδα χαιρετισμό απεύθυνε ο Γιώργος Τζιάλλας, Γεν. Γραμματέας Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης Υπουργείου Τουρισμού.

Ενδιαφέρουσες ομιλίες πραγματοποιήσαν οι κάτωθι:

Γάννης Καραγιάννης, πρόεδρος του Συνδέσμου Δήμων Ιαματικών Πηγών Ελλάδας, Δήμαρχος Λαγκαδά και Β' Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ: «Συνεργασία μονάδων Υγείας με Λουτροπόλεις»

Κωνσταντίνος Κουσκούκης, Καθηγητής Δερματολογίας - πρόεδρος Ελληνικής

Ακαδημίας Ιαματικής Ιατρικής - πρόεδρος Παγκόσμιας Ακαδημίας Κινεζικής & Συμπληρωματικής Ιατρικής: «Ιαματική Ιατρική και προοπτικές για την Ανάπτυξη του Τουρισμού Υγείας»

Κωνσταντίνος Πάντος, Dr Μαιευτήρας - Γυναικολόγος Αντιπρόεδρος International Health Tourism Center: «Τεχνητή Γονιμοποίηση, ένα ώριμο προϊόν για τον Τουρισμό Υγείας»

Βαγγέλης Πάνου, Γενικός διευθυντής ΚΕΔΕ: «Μοντέλο Τουρισμού Υγείας, μοχλός ανάπτυξης της τοπικής αυτοδιοίκησης»

Πέτρος Μαμαλάκης, Γ.Γ. International Health Tourism Center (IHTC), CEO&Founder "Vitabooking": «Ο Κόμβος του Τουρισμού Υγείας Vitabooking.com»

Σωτήρης Παπασπυρόπουλος, Γενικός Διευθυντής ΕΔΔΥΠΠΥ: «Τουρισμός Υγείας και τα παράλληλα οφέλη των Δήμων»

Νικόλαος Σ. Κουβελάς, Επικ. Καθηγητής Οδοντιατρικού Τμήματος Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρος AthensDentalTourismCluster, CEO Eurodentica: «Ποιοτική Οδοντιατρική. Ο μόνος τρόπος ανάπτυξης στον οδοντιατρικό τουρισμό»

Ζαχαρίας Καπλανίδης, Επιχειρηματίας - Οικονομολόγος - Γεν. Γραμματέας Ελληνικού Συνδέσμου Τουρισμού Υγείας: «Απαραίτητα βήματα για την ολοκλήρωση του προϊόντος του Τουρισμού Υγείας»

Παναγιώτης Κουτσίκος, Επιχειρηματίας - Πρόεδρος ΕΤΕΕ & ΕΒΕΒΕ - Αντιπρόεδρος Ελληνικού Συνδέσμου Τουρισμού Υγείας: «Συνεργασία στον Ιατρικό Τουρισμό μεταξύ Ελλάδας - Τουρκίας - Βουλγαρίας»

Αθανάσιος Κατσίκης, πρόεδρος Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας.

Την υποχρέωση της πολιτείας, να διασφαλίσει την πρόσβαση των ασθενών στα φάρμακα που έχουν ανάγκη, τόνισε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο της παρουσίας του, στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του ΣΦΕΕ

Αθήνα, 24/1/2018
Την υποχρέωση της πολιτείας, να διασφαλίσει την πρόσβαση των ασθενών στα φάρμακα που έχουν ανάγκη και στις νέες καινοτόμες θεραπείες, τόνισε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο της παρουσίας του, στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του ΣΦΕΕ, την Τρίτη 23 Ιανουαρίου 2018, στην Αίγλη Ζαπτείου.

Ο κ. Πατούλης χαρακτήρισε αδιαπραγμάτευτο, το δικαίωμα του κάθε ασθενή να επωφεληθεί από τις εξελίξεις της επιστήμης και κάλεσε το υπουργείο Υγείας να κάνει τις αναγκαίες διαρθρωτικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις οι οποίες καθυστερούν απελπιστικά, παρά το γεγονός ότι είναι ο μόνος ενδεδειγμένος δρόμος για να περιοριστούν οι δαπάνες. Ειδικότερα ο κ. Πατούλης επισήμανε τα

εξής:
 «Ο ιατρικός κόσμος έχει αποδείξει ότι συνεργάζεται και στηρίζει κάθε προσπάθεια, για πραγματική εξυγίανση του συστήματος και εξοικονόμηση χρημάτων, μέσα από τις απαραίτητες διαρθρωτικές αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη το σύστημα. Σε καμία όμως περίπτωση, η εξοικονόμηση των χρημάτων, δεν μπορεί να γίνεται εις βάρος της

υγείας και της ζωής των ασθενών. Είναι σαφές ότι η δημόσια φαρμακευτική δαπάνη δεν επαρκεί για να καλύψει τις ανάγκες των ασθενών στη χώρα μας. Η ανθρωποκτόνα πολιτική που ακολουθείται, με τη συνεχιζόμενη υποχρηματοδότηση της υγείας, έχει καταστήσει τον έλληνα, ασθενή δεύτερης κατηγορίας στην Ευρώπη που δεν έχει πρόσβαση στις καινοτόμες θεραπείες.»

Ο ΙΣΑ εκφράζει την ανησυχία του, για τα νέα κρούσματα ιλαράς, σε υγειονομικό προσωπικό νοσοκομείων

Αθήνα, 17/1/2018
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, εκφράζει την ανησυχία του, για τα νέα κρούσματα ιλαράς, σε υγειονομικό προσωπικό δημόσιων νοσοκομείων. Το προσωπικό του ΕΣΥ, εργάζεται σε συνθήκες επαγγελματικής εξουθένωσης, λόγω των τραγικών ελλείψεων, στη στελέχωση των μονάδων υγείας. Την ίδια ώρα, οι ελλείψεις και η ποιοτική υποβάθμιση των υλικών (γάντια που σκίζονται, έλλειψη καθαριστικών κ.τ.λ.), συνιστούν ένα επισφαλές περιβάλλον που εκθέτει το προσωπικό, σε σοβαρούς

κινδύνους. Η μείωση των κονδυλίων που προβλέπονται στο φετινό προϋπολογισμό, για τα δημόσια νοσοκομεία, θέτει σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία και τη ζωή, τόσο των ασθενών όσο και των εργαζόμενων. Η αύξηση της χρηματοδότησης των δημόσιων νοσοκομείων αποτελεί προϋπόθεση, για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας. Ο ΙΣΑ ζητά αξιοπρεπείς αμοιβές, για το προσωπικό των νοσοκομείων και συνθήκες εργασίας που να διασφαλίζουν την ασφάλεια των εργαζόμενων.

Ο ΙΣΑ καλεί τον ΕΟΠΥΥ και την ΗΔΙΚΑ να εφαρμόσουν την πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ και να αποσύρουν άμεσα τη φραγή στη συνταγογράφηση, με την εμπορική ονομασία

Αθήνα, 25/1/2018
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, καλεί τον ΕΟΠΥΥ και την ΗΔΙΚΑ, να αποσύρουν άμεσα τη φραγή συνταγογράφησης, με την εμπορική ονομασία, στις περιπτώσεις που υπερκαλύπτεται το όριο του 15%, καθώς για το θέμα αποφάνθηκε με τον πλέον σαφή τρόπο το Συμβούλιο της Επικρατείας. Ο ΙΣΑ υπενθυμίζει στα μέλη του ότι αποτελεί όχι απλώς δικαίωμα, αλλά υποχρέωση του κάθε ιατρού, να ενεργεί σύμφωνα με τους κανόνες της Ιατρικής και τις επιταγές της επιστημονικής του συνείδησης, να συνταγογραφεί μεν με τη δραστική ουσία, αλλά, παράλληλα, να υποδεικνύει στον ασθενή το καταλληλότερο κατά τη κρίση του συγκεκριμένο φάρμακο αναφοράς ή γενόσημο φάρμακο- ακόμη και σε περιπτώσεις που δεν εμπίπτουν στις εξαιρέσεις της Υπουργικής Απόφασης. Ειδικότερα ο ΙΣΑ, απέστειλε επιστολή στον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ και της ΗΔΙΚΑ κ. κ. Σ. Μπερσίμη και Α. Τάγαρη, με την οποία ζητάει να σταματήσουν μη νόμιμα να εγκαινούν, να καλούν σε απολογία και να επιβάλουν πρόστιμα στους

ιατρούς που με ευσυνειδησία επιτελούν το καθήκον τους. Ειδικότερα στην επιστολή του ΙΣΑ, μεταξύ άλλων αναφέρονται τα εξής: «Καλούμε για άλλη μία φορά την ΗΔΙΚΑ, να εφαρμόσει το νόμο, σύμφωνα με το σκεπτικό και το αιτιολογικό του ΣτΕ. Η πρόταση της εξατομικευμένης φαρμακευτικής θεραπευτικής αγωγής αποτελεί ηθική, δεοντολογική και νομική υποχρέωση κάθε ιατρού. Τούτο επιβάλλει ο Κώδικας Ιατρικής Δεοντολογίας (άρθρ. 2 και 3 του ν. 3418/2005), αλλά και είναι σύμφωνο με την κείμενη νομοθεσία, όπως, με τον πλέον σαφή τρόπο, δέχθηκε το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ Ολομ. 3802/14- ιδίως σκέψη 18). Καλούμε λοιπόν την μεν ΗΔΙΚΑ, να αποσύρει άμεσα τη φραγή συνταγογράφησης στις περιπτώσεις που υπερκαλύπτεται το όριο του 15%, τα δε μέλη μας να τηρήσουν τη νομιμότητα και να εφαρμόσουν απαρέγκλιτα την παραπάνω οδηγία, ανταποκρινόμενα έτσι στο υπέρτατο καθήκον τους να ενεργούν πάντα με αποκλειστικό γνώμονα το συμφέρον των ασθενών και τον σεβασμό στην ανθρώπινη ζωή και αξιοπρέπεια.»

Ο ΙΣΑ ζητά τροποποίηση των συμβάσεων του ΕΟΠΥΥ με τους οικογενειακούς ιατρούς και τονίζει ότι πάγια θέση του είναι οι συλλογικές συμβάσεις κατά πράξη και περίπτωση

Αθήνα, 21/1/2018
Στις 17.01.2018 δημοσιεύθηκε η υπ' αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.96258/2017 Υπουργική Απόφαση, δυνάμει της οποίας καθορίζονται οι διαδικασίες σύναψης συμβάσεων οικογενειακών ιατρών με τον ΕΟΠΥΥ. Επίσης την ίδια ημέρα ο ΕΟΠΥΥ προέβη στην έκδοση της από 17.01.2018 Πρόσκλησης Ενδιαφέροντος για την σύναψη των ανωτέρω συμβάσεων, αναφέροντας αναλυτικά τις προϋποθέσεις και τα κριτήρια που πρέπει να πληρούνται από τους ενδιαφερόμενους ιατρούς. Σε συνέχεια των ανωτέρω ο ΙΣΑ, οφείλει πρωτίστως να σημειώσει ότι είναι απαράδεκτο να τίθεται το ηλικιακό όριο των 65 ετών για την δυνατότητα σύναψης συμβάσεων. Αφενός αδυνατούμε

να αντιληφθούμε, ποιος είναι ο αιτιολογικός λόγος αυτού του περιορισμού και αφετέρου καθίσταται σαφές ότι είναι εκτός λογικής η αποστέρηση της δυνατότητας σύναψης σύμβασης ιατρών που υπερβαίνουν το ως άνω ηλικιακό όριο. Σε κάθε περίπτωση η θέση του ΙΣΑ ήταν και παραμένει πάντα, να συναφθούν συλλογικές συμβάσεις με τους κατά τόπους Ιατρικούς Συλλόγους, υπό την αιγίδα του ΠΙΣ, κατά πράξη και περίπτωση. Η πρόβλεψη της αντιμισθίας ξεπερνά την κόκκινη γραμμή! Τα ανωτέρω αναφέρουμε στην παρούσα χρονική συγκυρία, ήτοι πριν την ανάρτηση του κειμένου της σύμβασης, προκειμένου οι αρμόδιοι φορείς να πράξουν τα δέοντα!

Ο ΙΣΑ ζητά να παραταθεί η ασφαλιστική κάλυψη των φοιτητών έως τη λήψη πτυχίου

Αθήνα, 11/1/2018
Ο φοιτητές που υπερβαίνουν το 24ο έτος της ηλικίας τους, δεν έχουν πλέον ασφαλιστική κάλυψη αλλά μόνο δικαίωμα να εξεταστούν ως κάτοχοι ΑΜΚΑ ως ανασφάλιστοι σε κρατικές δομές. Ο ΙΣΑ λαμβάνοντας υπόψη τη σημερινή

οικονομική συγκυρία, ζητά να παραταθεί η ασφαλιστική κάλυψη των φοιτητών έως τη λήψη πτυχίου, με τον περιορισμό το χρονικό περιθώριο αυτό να μην υπερβαίνει χρονικά το ήμισυ του συνολικού χρόνου σπουδών. Η ίδια κάλυψη πρέπει να ισχύει και για τους Έλληνες φοιτητές του εξωτερικού.

Ο ΙΣΑ λαμβάνει μέριμνα:

- 1) για την καθυστέρηση του επανυπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών επί των πραγματικών εισοδημάτων, έτους 2016 και
- 2) αναφορικά με το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών των ιατρών- μελών του που έχουν πάνω από 40 έτη προϋπηρεσίας

Αθήνα, 11/1/2018
Ο ΙΣΑ καταδικάζει το γεγονός ότι δεν έχει μέχρι σήμερα πραγματοποιηθεί ο ορθός υπολογισμός του ύψους των ασφαλιστικών εισφορών με βάση το τελευταίο εκκαθαρισθέν έτος (εισοδήματα 2016). Για πολλούς συναδέλφους το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών που θα προκύψει θα είναι χαμηλότερο, με βάση τα επίσημα στοιχεία της ΑΑΔΕ, που δείχνουν κατακόρυφη μείωση των εισοδη-

μάτων των ελευθέρων επαγγελματιών. Περαιτέρω ο ΙΣΑ στα πλαίσια προστασίας των μελών του και ενόψει της παρέλευσης δώδεκα και πλέον μηνών από την δημοσίευση της διάταξης του Ν. 4387/2017, που προβλέπει τη μειωμένη καταβολή κατά 50% της ασφαλιστικής εισφοράς για τους ασφαλισμένους που έχουν συμπληρώσει 40 έτη ασφάλισης και άνω, και οι οποίοι αν και έχουν υποβάλλει σχετική αίτηση καταβολής του 1/2

του ποσού των ασφαλιστικών εισφορών, παραταύτα ο ΕΦΚΑ εξακολουθεί να παρακρατεί το διπλάσιο των οφειλομένων ασφαλιστικών εισφορών.

Ο ΙΣΑ στο πλαίσιο αυτό, καταρχάς καλεί τους ιατρούς – μέλη του, που εμπύπτουν στις εν λόγω κατηγορίες, να το δηλώσουν στη Νομική του Υπηρεσία, προκειμένου να δοθούν οι απαραίτητες οδηγίες, με σκοπό να κατατεθούν αγωγές, οι οποίες -οφείλουμε να επισημάνουμε- θα

είναι ατομικές και για την κατάθεσή τους απαιτείται η καταβολή της κατά νόμο προβλεπόμενης προείσπραξης του ΔΣΑ. Οι ώρες υποδοχής της Νομικής υπηρεσίας θα είναι καθημερινά μετά τις 11:00 έως 15:00 (αρμόδιες Νομικοί Σύμβουλοι κ.κ. Κοινιδάρη και Φραγκάκη – τηλ: 210-3839770-εσωτερ. 117- 183, email: nomikiypiresia1@isathens.gr, nomikiypiresia2@isathens.gr). Ο ΙΣΑ θα σταθεί αρωγός για την εκδίκαση των εν λόγω αγωγών.

Ο ΙΣΑ στηρίζει το αίτημα των νεφροπαθών για πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας

Αθήνα, 22/1/2018
Την υποχρέωση της πολιτείας να ενισχύσει τις δομές υγείας, για να διασφαλίσει ποιοτική περίθαλψη, σε όλους τους ασθενείς επισήμανε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο της παρουσίας του στην εκδήλωση, για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας, του Πανελληνίου Συνδέσμου Νεφροπαθών υπό αιμοκάθαρση ή μεταμόσχευση που πραγματοποιήθηκε, την Κυριακή 21 Ιανουαρίου, στην Αθήνα. Ο πρόεδρος του ΙΣΑ, συνεχάρη τα μέλη

του ΔΣ για την αξιόπαινη προσπάθειά τους και ευχήθηκε υγεία και δύναμη σε όλους τους ασθενείς. «Ο ΙΣΑ στηρίζει τα δίκαια αιτήματά των νεφροπαθών και είναι αρωγός σε κάθε προσπάθεια που γίνεται για τη βελτίωση των συνθηκών περίθαλψής τους. Η πολιτεία οφείλει να επιλύσει τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν και να διασφαλίσει ότι ο κάθε ασθενής στο τελευταίο άκρο της Ελλάδας έχει πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας», τόνισε ο κ. Πατούλης.

Η πρόταση της εξατομικευμένης φαρμακευτικής θεραπευτικής αγωγής αποτελεί ηθική, δεοντολογική και νομική υποχρέωση κάθε ιατρού

Αθήνα, 24/1/2018
Η συνταγογράφηση είναι αμιγώς ιατρική πράξη και αποτελεί μία από τις βασικές υποχρεώσεις κάθε θεράποντος ιατρού. Η εκ μέρους του ιατρού πρόταση της πλέον κατάλληλης, κατά την επιστημονική του κρίση και τους σύγχρονους κανόνες της Ιατρικής, εξατομικευμένης φαρμακευτικής θεραπευτικής αγωγής αποτελεί ηθική, δεοντολογική και νομική υποχρέωσή του. Και αυτό, ανεξάρτητα από την υποχρέωση να συνταγογραφεί με βάση αποκλειστικά τη δραστική ουσία και σύμφωνα με τους κανόνες της συνταγογράφησης. Ενόψει σειράς ερωτημάτων ιατρών-μελών μας, επανερχόμαστε στο θέμα και, με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο, υπενθυμίζουμε ότι αποτελεί όχι απλώς δικαίωμα, αλλά υποχρέωση του κάθε ιατρού να ενεργεί σύμφωνα με τους κανόνες της Ιατρικής και τις επιταγές της επιστημονικής του συνείδησης, να συνταγογραφεί μεν με τη δραστική ουσία, αλλά, παράλληλα,

να υποδεικνύει στον ασθενή το καταλληλότερο κατά τη κρίση του συγκεκριμένο φάρμακο αναφοράς ή γενόσημο φάρμακο, ακόμη και σε περιπτώσεις που δεν εμπύπτουν στις εξαιρέσεις της Υπουργικής Απόφασης, συνεκτιμώντας και τις όποιες οικονομικές διαστάσεις. Τούτο επιβάλλει ο Κώδικας Ιατρικής Δεοντολογίας (άρθρ. 2 και 3 του ν. 3418/2005), αλλά και είναι σύμφωνο με την κείμενη νομοθεσία, όπως, με τον πλέον σαφή τρόπο, δέχθηκε το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ Ολομ. 3802/14- ιδίως σκέψη 18). Καλούμε λοιπόν την μεν ΗΔΙΚΑ να αποσύρει άμεσα τη φραγή συνταγογράφησης στις περιπτώσεις που υπερκαλύπτεται το όριο του 15%, τα δε μέλη μας να τηρήσουν τη νομιμότητα και να εφαρμόσουν απαρέγκλιτα την παραπάνω οδηγία, ανταποκρινόμενα έτσι στο υπέρτατο καθήκον τους να ενεργούν πάντα με αποκλειστικό γνώμονα το συμφέρον των ασθενών και τον σεβασμό στην ανθρωπινή ζωή και αξιοπρέπεια.

Ο ΙΣΑ στηρίζει την κινητοποίηση της ΕΙΝΑΠ στις 12 Ιανουαρίου

Αθήνα, 10/1/2018
Ο ΙΣΑ στηρίζει την εξαγγελθείσα 24ωρη απεργία της ΕΙΝΑΠ την Παρασκευή 12/1/2018 για την

ψήφιση του πολυνομοσχεδίου που καταργεί το δικαίωμα της απεργίας στα Πρωτοβάθμια Σωματεία και καλεί όλα τα μέλη του να συμμετέχουν σε αυτή

Σεμινάριο για τη συμμόρφωση στον Κανονισμό Προσωπικών Δεδομένων

Αθήνα, 17/1/2018
Ο ΙΣΑ ενημερώνει τα μέλη του ότι άμεσα, και συγκεκριμένα το Σάββατο 24.2.2018 θα διοργανώσει ενημερωτικό σεμινάριο αναφορικά με τον νέο Κανονισμό για τα Προσωπικά Δεδομένα (General Data Protection Regulation, εν συντομία, GDPR) ο οποίος θα εφαρμοσθεί άμεσα σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ (χωρίς να απαιτείται εθνική νομοθετική πρωτοβουλία) στις 25 Μαΐου 2018. Η σημασία του ως άνω κανονισμού για τους φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και του ιατρού που διαχειρίζονται ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα είναι μεγάλη. Τα Δεδομένα Υγείας, τα Γενετικά & τα Βιομετρικά Δεδομένα αποτελούν Ευαίσθητα Δεδομένα που χρήζουν ειδικής

αντιμετώπισης σύμφωνα με το ευρωπαϊκό δίκαιο. Για την επεξεργασία Ευαίσθητων Δεδομένων ο Κανονισμός απαιτεί την ικανοποίηση επιπρόσθετων υποχρεώσεων και θεσπίζει υψηλά πρόστιμα & διοικητικές κυρώσεις σε περίπτωση παραβίασής τους. Ο κλάδος μας είναι από τους πλέον επικίνδυνους και ευάλωτους. Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών για την συμμόρφωση της ίδιας της υπηρεσίας επέλεξε ήδη να συνεργαστεί με έγκριτο δικηγορικό γραφείο που έχει εξειδίκευση στο θέμα αυτό. Στο πλαίσιο της συνεργασίας αυτής θα διοργανώσει την παραπάνω ημερίδα για την πληρέστερη κατά το δυνατό ενημέρωση των ιατρών. Άμεσα θα ενημερωθείτε για το αναλυτικό πρόγραμμα.

Ψήφισμα του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, για το ζήτημα της ονομασίας του κράτους των Σκοπίων

Αθήνα, 17/1/2018
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών αντιμετωπίζει με σοβαρότητα και υπευθυνότητα όλα τα μεγάλα εθνικά θέματα. Στο πλαίσιο αυτό, ζητά την ενότητα όλων των πολιτικών δυνάμεων της χώρας, για τη διαχείριση του κρίσιμου ζητήματος της ονομασίας του γειτονικού κράτους

των Σκοπίων. Την ιστορική ευθύνη για την απόφαση που θα ληφθεί, την έχει η Ελληνική Βουλή. Καλούμε τα πολιτικά κόμματα να αποφασίσουν με ομοψυχία και με γνώμονα το εθνικό συμφέρον. Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΕΛΛΗΝΙΚΗ.

Σε μια συγκινητική εκδήλωση, αφιερωμένη στους εθελοντές, έγινε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας, του Ιατρείου Κοινωνικής Αποστολής

Αθήνα, 26/1/2018
Σε συγκινητική ατμόσφαιρα, έγινε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας, του Ιατρείου Κοινωνικής Αποστολής, του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και του Φιλανθρωπικού Οργανισμού «Αποστολή», της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου 2018.
 Η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΙΣΑ, ήταν αφιερωμένη στους εθελοντές του Ιατρείου που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, κάνοντας εφικτή τη λειτουργία του.
 Την πίτα έκοψε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, παρουσία των μελών του Δ.Σ. Α. Βασιλείου, Α. Θωμόπουλου, Γ. Μαρίνου, Ε. Μπιλιράκη και Φ. Πατσουράκου, οι οποίοι ευχαρίστησαν θερμά τους εθελοντές, για το σημαντικό έργο τους.
 Ειδικότερα, ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατού-

λης, τόνισε μεταξύ άλλων τα εξής:
 «Το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής, είναι το καταφύγιο για εκατοντάδες χιλιάδες συνανθρώπους μας, που είχαν την ατυχία να χτυπηθούν από την οικονομική κρίση. Δημιουργήσαμε μια πρότυπη κοινωνική δομή, χάρη στην ευαισθησία, στο πλεόνασμα ανθρωπιάς και στην αλληλεγγύη των δεκάδων εθελοντών μας που έκαναν εφικτή τη μεγάλη αυτή συμμαχία ανθρωπιάς, διαθέτοντας πολύ προσωπικό χρόνο και κόπο. Οι εθελοντές είναι η καρδιά του Ιατρείου Κοινωνικής Αποστολής και τους ευχαριστούμε θερμά για την προσφορά τους».
 Το κομμάτι της πίτας εκ μέρους των εθελοντών, παρέλαβε η υπεύθυνη του ιατρείου κ. Ελένη Μελιάδου, την οποία ευχαρίστησαν τα μέλη του Δ.Σ., για την προσφορά της.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν δεκάδες εθελοντές του ιατρείου καθώς και πρόεδροι Ομοσπονδιών και Επαγγελματικών Ενώσεων, εκπρόσωποι ιδιωτικών και δημόσιων νοσοκομείων, στρατιωτικών νοσοκομείων, πολυιατρείων, διαγνωστικών κέντρων κ.α.
 Σημειώνεται ότι η μουσική επιμέλεια της βραδιάς, ήταν προσφορά του Ωδείου Αμαρουσίου.
 Το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής, συμπλήρωσε έξι χρόνια λειτουργίας, κατά τη διάρκεια των οποίων, έχει πραγματοποιήσει πάνω από 55.000 ιατρικές επισκέψεις. Καθημερινά περισσότεροι από 100 ασθενείς περνάνε το κατώφλι του ενώ χορηγούνται 300-500 φάρμακα την ημέρα.
 Περισσότεροι από 69 εθελοντές γιατροί, 23 ειδικοτήτων προσφέρουν τις υπηρε-

σίες τους, στο Ιατρείο, με εβδομαδιαία παρουσία, καθώς και 200 εργαστηριακοί και κλινικοί γιατροί και ιδιωτικά εργαστήρια.
 Το Ιατρείο έχει 20 παραρτήματα στην Αττική και την υπόλοιπη Ελλάδα. Στα χρόνια της λειτουργίας του, έχει πραγματοποιήσει 30 οδοιπορικά υγείας, σε ακριτικές περιοχές της νησιωτικής και ηπειρωτικής χώρας.
 Στηρίζει 22 Δήμους σε όλη την χώρα, με Κοινωνικά Ιατρεία και Κοινωνικά Φαρμακεία, συνεργάζεται με 33 ενορίες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και 26 Μητροπόλεις σε όλη την Ελλάδα. Έχει αποστείλει φάρμακα σε Δημόσια νοσοκομεία, Αγροτικά ιατρεία, Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία, Προνοιακά Ιδρύματα και Σωφρονιστικά καταστήματα σε όλη την Ελλάδα.





Σε εορταστική ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του ΙΣΑ, παρουσία των μελών του ΔΣ και των εργαζομένων

Αθήνα, 23/1/2018
Σε εορταστική ατμόσφαιρα, πραγματοποιήθηκε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του ΙΣΑ, παρουσία των μελών του ΔΣ και των εργαζομένων, στα γραφεία του ΙΣΑ, την Τρίτη 23 Ιανουαρίου 2018.

Ο πρόεδρος Γ. Πατούλης και τα μέλη του ΔΣ, ευχαρίστησαν τους εργαζόμενους για την προσπάθεια που καταβάλλουν, για την εύρυθμη λειτουργία του Συλλόγου και για την προάσπιση των δικαιωμάτων των ιατρών της Αθήνας.

Ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης

,επίσημανε τα εξής:

«Ο ΙΣΑ πρωταγωνιστεί εδώ και δεκαετίες, σε όλες τις κρίσιμες περιόδους της Ελλάδας, σε μια ιστορική διαδρομή 92 ετών που μας κάνει υπερήφανους. Σε όλες αυτές τις διαφορετικές χρονικές συγκυρίες, ο ΙΣΑ ανταποκρίθηκε με υψηλό αίσθημα ευθύνης,

στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει τόσο η κοινωνία των πολιτών όσο και ο ιατρικός κόσμος. Ο ΙΣΑ είναι το σπίτι των γιατρών της Αθήνας και θα συνεχίσει τον αγώνα, για να προασπίσει τη Δημόσια υγεία και την επαγγελματική επιβίωση και την αξιοπρέπεια του ιατρικού κόσμου».



Σημαντικές επαφές για την προώθηση του τουρισμού υγείας είχε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο της συμμετοχής του, στην Παγκόσμια Έκθεση Τουρισμού, στη Βομβάη της Ινδίας

Αθήνα, 18/1/2018

Σημαντικές επαφές για την προώθηση του τουρισμού υγείας της χώρας μας, είχε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατούλης, ο οποίος συμμετέχει εκπροσωπώντας την ΚΕΔΕ, στην Παγκόσμια Έκθεση Τουρισμού «Outbound Travel Mart» που πραγματοποιείται αυτές τις ημέρες, στη Βομβάη της Ινδίας. Στο πλαίσιο της σημαντικής αυτής διοργάνωσης κ. Πατούλης, παρουσίασε τα πλεονεκτήματα της χώρας μας που διεκδικεί δυναμικά μερίδιο στην παγκόσμια αγορά του τουρισμού υγείας και ευεξίας. Στο περιθώριο της έκθεσης, ο πρόεδρος του ΙΣΑ, είχε σειρά επαφών

με επιφανείς παράγοντες από τον πολιτικό και επιχειρηματικό κόσμο της Ινδίας καθώς και της αγοράς του τουρισμού της ευρύτερης περιοχής της Ασίας.

Ειδικότερα ο κ. Πατούλης πραγματοποίησε, μεταξύ των άλλων, συνάντηση εργασίας, με τον Jaykumar Rawal, υπουργό Τουρισμού της Μαχαράστρα, -της μεγαλύτερης ομόσπονδης πολιτείας της Ινδίας η οποία αριθμεί 95 εκ. κατοίκους-, καθώς και με τον διευθύνοντα σύμβουλο του κρατικού οργανισμού τουρισμού της Μαχαράστρα, V. Waghmare.

Στο επίκεντρο της συζήτησης ήταν οι τρόποι συνεργασίας, με τη χώρα μας, προκειμένου να ενισχυθεί η προβο-

λή των ελληνικών τουριστικών προϊόντων, με έμφαση στον Τουρισμό Υγείας, ο οποίος αποτελεί έναν τομέα όπου υπάρχουν σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης.

Παράλληλα συναντήθηκε με τον πρόεδρο της Ένωσης Δήμων της Ινδίας, V. Suresh, με τον οποίο συζητήσε τη δυνατότητα δρομολόγησης γόνιμων συνεργειών, μεταξύ των δύο χωρών αλλά και ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών προς όφελος των τοπικών κοινωνιών.

Σε δηλώσεις του ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, τόνισε τα εξής:

«Στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών που έχουμε αναλάβει για την προώθηση του τουρισμού υγείας της χώρας μας

δώσαμε δυναμικό παρών στη Βομβάη, σε μία από τις μεγαλύτερες Εκθέσεις Τουρισμού στην Ασία. Έγιναν σημαντικές επαφές που επιβεβαίωσαν το ισχυρό ενδιαφέρον για τη χώρα μας. Τα μηνύματα είναι ιδιαίτερα ελπιδοφόρα. Η Ελλάδα μπορεί να γίνει σημαντικός παίκτης του τουρισμού υγείας, στην Ινδία αλλά και στην ευρύτερη αγορά της Ασίας. Αναγνωρίζοντας την τεράστια δύναμη που έχει το ελληνικό τουριστικό προϊόν αλλά και τα οφέλη από την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, στόχος μας είναι να προβάλλουμε τον πλούτο της χώρας μας στο εξωτερικό και να στρέψουμε το παγκόσμιο ενδιαφέρον στην Ελλάδα».



Στο σημαντικό ρόλο που μπορεί να παίξει το άριστο ιατρικό δυναμικό της χώρας, στην ανάπτυξη του τουρισμού υγείας ,αναφέρθηκε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο ομιλίας του ,σε Διημερίδα στην Κρήτη

Αθήνα, 21/1/2018

Στις προοπτικές που ανοίγονται, προκειμένου ο Τουρισμός Υγείας να λειτουργήσει ως μοχλός ανάπτυξης της εθνικής οικονομίας καθώς και στο σημαντικό ρόλο που μπορεί να παίξει το άριστο επιστημονικό δυναμικό της χώρας, αναφέρθηκε ο Γ. Πατούλης ,πρόεδρος του ΙΣΑ, της ΚΕΔΕ και του Διεθνούς Κέντρου Ιατρικού Τουρισμού, στο πλαίσιο ομιλίας που πραγματοποίησε σε διημερίδα με θέμα «Τουρισμός Υγείας -Προορισμός Κρήτη» που διοργανώθηκε στο Ηράκλειο της Κρήτης από τους Ιατρικούς Συλλόγους Ηρακλείου, Χανίων, Ρεθύμνου, Λασιθίου, Σητείας, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης.

Ο κ. Πατούλης επισήμανε την ανάγκη διαμόρφωσης μίας ολοκληρωμένης εθνικής στρατηγικής ανάπτυξης του Τουρισμού Υγείας, με στόχο να συμβάλει στην τόνωση της εθνικής οικονομίας. Επίσης μίλησε για την οικουμενικότητα της Ελληνικής επιστήμης που αποτελεί το μεγαλύτερο πρεσβευτή της χώρας μας.

« Η Ελλάδα δεν αντέχει άλλες απώλειες επιστημονικού δυναμικού και η πολιτεία οφείλει να αναπτύξει πολιτικές ,για την αξιοποίησή τους και να δημιουργήσει τις συνθήκες ,για την επαγγελματική επιβίωσή τους »,τόνισε ο πρόεδρος του ΙΣΑ και πρόσθεσε: «Από την Αυστραλία, την Αμερική και την Ινδία έως την Κρήτη,ο επιστημονικός κόσμος της χώρας ενώνει τις δυνάμεις του, με επιχειρήσεις από τον κλάδο της ιδιωτικής υγείας, του τουρισμού, της αναψυχής και ευεξίας και την Τοπική Αυτοδιοίκηση και όλοι μαζί

εργαζόμαστε συστηματικά για να καταστήσουμε τον τουρισμό Υγείας, στρατηγικό παίκτη στη σκακιέρα της ανάπτυξης .Αναλαμβάνουμε δράση ,για να προσφέρουμε νέες θέσεις εργασίας, για να σταματήσουμε την «αιμορραγία» από τη φυγή νέων κυρίως επιστημόνων μας στο εξωτερικό και να εισφέρουμε στο εθνικό εισόδημα», κατέληξε ο κ. Πατούλης.

Στη συμβολή του επιστημονικού κόσμου της χώρας, στην ανάπτυξη του τουρισμού υγείας αναφέρθηκαν επίσης η πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Χανίων Π. Ορφανουδάκη και ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου Χ. Βαβουρανάκης, ο οποίος σε συνεργασία με τους πρόεδρους των Ιατρικών Συλλόγων Χανίων Π. Ορφανουδάκη, Ρεθύμνου Γ. Στεφανάκη, Λασιθίου Κ. Νικολαράκη και Σητείας Ι. Κατσαράκη και την Περιφέρεια Κρήτης, ένωσαν τις δυνάμεις τους ,για να σχεδιαστεί ο δρόμος που οδηγεί στην ανάπτυξη μέσα από τον θεματικό τουρισμό Υγείας.

Σκοπός τους, όπως υπογράμμισαν είναι να ενεργοποιηθούν όλες οι παραγωγικές δυνάμεις του τόπου και να αξιοποιηθεί το άριστο ιατρικό δυναμικό, με οδηγό την ποιότητα και την καινοτομία.

Επίσης τοποθετήθηκαν για το θέμα ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος Υγείας Περιφέρειας Κρήτης Λ. Βαμβακάς και ο Εντεταλμένος Σύμβουλος Υγείας του Δήμου Ηρακλείου G. Garancini, οι οποίοι εξέφρασαν την πεποίθηση πως η Κρήτη έχει όλες τις δυνατότητες να καταστεί σημαντικός προορισμός για τον Τουρισμό Υγείας.

